

她想当总统!

津巴布韦“第一夫人”表示,已准备好接丈夫的班

□新华社微特稿

津巴布韦“第一夫人”格雷丝·穆加贝5日表示,她已经准备好接替年过九旬的丈夫罗伯特·穆加贝成为总统。

“我对穆加贝先生说:你应该让我接替你的位置。”格雷丝·穆加贝在哈拉雷省聚集数千人的体育场演讲时说,“不要害怕。如果你想把这份工作给我,就直率地给。”

穆加贝现年93岁,自1980年津巴布韦脱离英国殖民统治以来,一直担任津领导人,是非洲目前最年长的国家领导人。穆加贝已表示将参加明年的总统竞选。依照宪法,这将是他的最后一次竞选机会。

路透社报道,格雷丝·穆加贝4日

在一场集会上说,执政党本月会修改宪法,以确保穆加贝的两名副手中有一人为女性,下月的特别会议将采用新版宪法。“如果我当选(副总统),有什么问题吗?”她说。

法新社认为,一旦允许女性出任副总统,格雷丝·穆加贝可能接替副总统姆南加古瓦,从而为她最终登上总统宝座扫清障碍。

格雷丝·穆加贝5日放出姆南加古瓦的“黑历史”。她说,“这个名叫姆南加古瓦的人曾在1980年企图发动政变”,“他和白人共谋”,“想从总统手中夺权”。

最新消息显示,穆加贝已于6日下午解除了副总统姆南加古瓦的职务,理由是“姆南加古瓦的所作所为不符合他的(副总统)身份”。



津巴布韦“第一夫人”格雷丝与丈夫穆加贝

领导党派联盟赢得关键选举后,外界普遍认为,意大利前总理贝卢斯科尼将强势复出 他要东山再起?

□新华社特稿(记者 张旌)

意大利前总理西尔维奥·贝卢斯科尼领导的中右翼党派联盟6日在一场关键地方选举中获胜。由于这场选举被视为明年5月全国议会选举的“风向标”,外界普遍认为,这名现年81岁的政坛老将将借这次胜选的东风强势复出。

赢得关键选举

意大利南部的西西里岛地区6日举行地方选举,贝卢斯科尼领导的中右翼党派联盟、以执政党民主党为代表的中左势力联盟及反建制的五星运动党各自推出候选人,争夺地方领导人的位置。

西西里岛地区目前面临高失业率、高负债额、经济低迷及难民大量拥入等问题,而这在一定程度上也反映了意大利全国的普遍情况。因此,这场选举被视为明年5月全国议会选举的“风向标”,受到媒体密切关注。

选举结果显示,中右翼党派联盟推举的候选人、贝卢斯科尼的盟友内洛·穆苏梅奇赢得39.8%的选票,排名第一。五星运动党候选人贾恩卡洛·坎切莱里获得34.7%的选票,紧随其后。执政党民主党候选人法布里齐奥·米卡里以大幅差距惨败,仅获得

18.7%的选票。

贝卢斯科尼对这一选举结果感到满意。他通过社交媒体发布视频,庆祝中右翼党派联盟获胜。

老将欲东山再起

贝卢斯科尼可谓政坛老将,分别在1994年、2001年和2008年三度当选总理,是第二次世界大战后意大利任职时间最长的总理。2011年11月,贝卢斯科尼辞职下台。

贝卢斯科尼曾于2006年在美国接受手术,植入心脏起搏器。去年6月,他因主动脉搏关闭不全而更换了新的瓣膜。去年80岁生日时,贝卢斯科尼曾表示准备远离政治,多花时间陪伴家人。

外界普遍认为,随着中右翼党派联盟在西西里岛选举中获胜,贝卢斯科尼将借这股东风强势复出,回归政坛。

值得一提的是,意大利最高法院2013年8月判定贝卢斯科尼逃税有罪,禁止其担任公职,不过,贝卢斯科尼希望欧洲人权法院今年晚些时候重查此案,帮助其“翻案”,进而撤销上述禁令。

即使禁令不被撤销,一旦中右翼势力在全国议会选举中获胜,贝卢斯科尼也将再次成为意大利政坛举足轻重的人物。



意大利前总理 贝卢斯科尼

他喂鱼喂出“事儿”! 特朗普将鱼食一下子倒进鱼塘 引发日本养鱼爱好者不满



美国总统特朗普(前左)将鱼食一下子倒进鱼塘 (本版图片均为网络图片)

□新华社微特稿

美国总统唐纳德·特朗普6日与日本首相安倍晋三在东京共进午餐,其间参与喂鱼活动,不料引发日本养鱼爱好者不满。究其原因,是这名美国总统把盒子里的鱼食一下子倒进鱼塘。

美国有线电视新闻网报道,特朗普与安倍的就餐地点附近有一个锦鲤鱼塘,安倍领着特朗普拿小木盒喂鱼。

一开始,安倍和特朗普都用勺子将盒子里的鱼食撒向鱼塘,在旁的一名日本助理鼓掌以示赞赏。谁料没过多久,或许是耐不住性子,特朗普把盛有鱼食的小木盒翻了过来,将鱼食一下子倒进鱼塘,引发一阵笑声。

特朗普倒鱼食的照片在日本社交媒体引发热议,一些养鱼爱好者表示不满,指出锦鲤无法一下子吃下这么多食物,但据一些西方媒体的说法,特朗普这样做实际上是在效仿安倍,这名日本首相率先将盒子中剩余的鱼食快速倒进鱼塘。

访日期间,尽管安倍又是陪打高尔夫球,又是送特制的棒球帽,但特朗普在承诺强化美日同盟的同时,还多次提及美日贸易“不公平”,甚至把贸易问题放在了朝核问题之前。